



ГРОДЗЕНСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ГАЗЕТА КАЛЕКТЫВУ ГРОДЗЕНСКАГА ДЗЯРЖАўНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ Я. КУПАЛЫ

19 (211) 29 снежня 1993 года

Шчасця вам у Новым годзе!

Новы год заўсёды застаецца тым святам, калі чалавек пераасэнсоўвае сваё жыццё і фарміруе сваю ўнутраную праграму абнаўлення.

Жадаю кожнаму з вас сфарміравацца ў Новым годзе такімі, каб змаглі ўсё жыццё заставацца шчаслівымі.

А дабіцца шчасця без кахання, высокага прафесіяналізма, без інтэлектуальна-эмацыянальнага ўдасканалення, без дабраты і шчодрасці душы немагчыма.

Таму жадаю Вам у перыяд вучобы і працы ва ўніверсітэце цвёрда памятаць, што шчасце — рэч самаробная.

З павагай — А. БАДАКОЎ,

дэкан універсітэта, прафесар, заслужаны работнік вышэйшай школы.

Галоўнае — не губляць веры ў сябе

Для мяне асабіста год адыходзячы быў нядрэнным. Стараўся добра вучыцца, знаёміўся з усім лепшым, што ёсць у матэматычнай навуцы, у эканоміцы, палітыцы.

Маё пажаданне ўсім — пастарацца злучыць у адно незлучаемае, каб была магчымаць у кожнага вучыцца і падтрымліваць сваё матэрыяльнае становішча і заставацца заўсёды чалавекам. Бо не сакрэт, што большасць здольных студэнтаў, якія былі ў нашай групе, з-за бытавых цяжкасцей не маглі ў поўную сілу вучыцца.

Лічу, што наш універсітэт павінен стаць салідным навучальным і навуковым цэнтрам не толькі на рэспубліканскім узроўні, але і ў свеце. Каб застаючыся нацыянальнай гордасцю, ён убіраў і міжнародны вопыт, усё лепшае, што ёсць.

Навагодняга настрою Вам, сябры, усяго найлепшага: здароўя, выканання жаданняў і, галоўнае, не губляць веры ў сябе.

Аляксандр ГРЫНЬ,
студэнт 4 курса матэматычнага факультэта, ленінскі стипендыят.

Мудрасці ўсім і стабільнасці

Развітаючыся з 1993 годам, падводзячы вынікі зробленага, з некаторым задавальненнем падумалася, што нягледзячы на ўсе цяжкасці, ускладненні і неакрэсленасць нашага жыцця для гісторыкаў універсітэта гэты год быў плённы і творчы. У Мінску прайшоў Усебеларускі кангрэс гісторыкаў. Былі вызначаны новыя канцэпцыі і падыходы ў гістарычнай навуцы і гістарычнай адукацыі. Прайшлі міжнародныя канферэнцыі ў Лідзе, Навагрудку, у Гродне «Рым-IV».

Выдадзены новы навучальны дапаможнік па гісторыі Беларусі, падрыхтаваны і выйдуць у бліжэйшы час тэксты лекцый па гісторыі Расіі і гісторыі Беларусі. Выдадзена брашура дацэнта Шведы В. В. «По следам гродненской старины» і інш.

Нашы навукоўцы прыйшлі да высновы, што суверэннай беларускай дзяржаве патрэбна свая самастойная гістарычная навука, аб'ектыўна адлюстроўваючая мінулае, і працуюць у гэтым напрамку. І як вынік гэтага — студэнты ўсіх факультэтаў універсітэта ў гэтым годзе ставяцца лепш да вывучэння гісторыі Беларусі, наогул да беларусізацыі.

Па гараскопу 1994 год — гэта мой год. Таму аптымістычна гляджу наперад. Маю шмат цікавых задумак, звязаных з творчай дзей-

насцю, з работай вучэбна-метадзяднага аддзела. Спадзяюся, што ў нас хопіць мудрасці, розуму, цяплення і сіл пераадолець цяжкасці на ўзроўні універсітэта і краіны.

Шчасця Вам, здароўя, стабільнасці і добрага Новага года.

Л. БЯРЭЙШЫК,
дацэнт кафедры гісторыі Беларусі.



Запрашаем на свята

Навагоднія падарункі для нашых дзяцей падрыхтавалі Дзед Мароз са Снягуркай, прафсаюз і адміністрацыя. Таму і запрашаюць яны ўсіх дзяцей выкладчыкаў і супрацоўнікаў 30 снежня ў 16 гадзін у актовую залу на навагодні ранішнік.

А 29 снежня ў 19 гадзін пачнецца Навагодні вечар. Запрашаем усіх студэнтаў і выкладчыкаў на свята.

Плённа папрацавалі ў адыходзячым годзе выкладчыкі кафедры інфарматыкі і вылічальнай тэхнікі. Студэнты атрымалі ґрунтоўныя веды па выбранай спецыяльнасці, азнаёміліся з навінамі ў інфарматыцы.

На здымку: выкладчыкі кафедры Ніна Пятроўна Макарава і Валянцін Міхайлавіч Варанцоў.

Фота У. САРОКІНА.

Новым тэхналогіям навучання — новую тэхніку

Больш ста мільёнаў рублёў патраціў універсітэт сёлета на набыццё новага вучэбнага абсталявання, прыбораў і іншай тэхнікі, неабходных для ўдасканалення навучальнага працэсу. Усё шырэй сталі выкарыстоўвацца камп'ютарная, тэле-, аўдыё- і відэатэхніка. Дастаткова сказаць, што толькі ў бягучым годзе набыта 42 персанальныя камп'ютары на суму звыш 40 мільёнаў рублёў, а за два апошнія гады іх куплена больш 80, відэамагнітафонаў — 11, магнітафонаў — 21, каляровых тэлевізараў — 38, абсталявана 5 лінгафонных кабінетаў.

Ва ўніверсітэце ёсць 12 дысплейных класаў, абсталяваных самымі сучаснымі камп'ютарамі імартнай і айчынай вытворчасці. Загружанаць гэтых класаў самая высокая, заняткі ў іх праходзяць у дзве змены.

У гэтым годзе універсітэт набыў абсталяванне (мадэмы, камп'ютарная сетка), што дазволіла стварыць адзіную камп'ютарную сетку з падключэннем да знешняй інфармацыйнай сеткі. Гэта значна палепшыла якасць навучальнага працэсу, спрасціла доступ да інфармацыі праз міжнародную камп'ютарную сетку як для навучальнага працэсу, так і для функцыянавання розных структур універсітэта. Арганізацыя сетак

камп'ютарных класаў дазваляе знізіць кошт аднаго аснашчанага камп'ютарамі рабочага месца прыкладна на 35 працэнтаў.

Ствараецца агульнаўнівэрсітэцкая камп'ютарная сетка, якая ў перспектыве дазволіць наладзіць безпапяровы абмен інфармацыяй.

Самым сучасным абсталяваннем насычаны кабінет для вывучэння замежнай мовы, створаны ў гэтым годзе і які дазволіць выкарыстоўваць у навучальным працэсе тэле-, аўдыё- і відэатэхніку.

Прадметам асаблівага гонару можна лічыць набыццё для універсітэта комплекта відэаабсталявання коштам звыш 14 мільёнаў рублёў і якое дазволіць здымаць, манітраваць і азвучваць відэафільмы на самым сучасным імартным абсталяванні. З яго дапамогай ужо створаны і выкарыстоўваюцца ў навучальным працэсе некалькі дзясяткаў вучэбных фільмаў.

Расшыраючы і ўдасканальваючы сродкі сувязі, універсітэт у бягучым годзе набыў тэлефакс «Шарп» і тэлеграфны апарат «Тэлекс Ф 200».

Паляпшэнне матэрыяльнай базы ў значнай ступені стала магчымым дзякуючы сродкам, якія атрыманы ад камерцыйнай дзейнасці.

А. ПЛЮСНІН,
інжынер па забеспячэнню.

